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Fenomen social grav, corupţia erodează principiile unei administraţii eficiente şi Fenomen social grav, corupţia erodează principiile unei administraţii eficiente şi 
credibilitatea cetăţenilor în instituţiile statului. credibilitatea cetăţenilor în instituţiile statului. 
Pentru prevenirea şi combaterea corupţiei, un prim pas necesar îl reprezintă Pentru prevenirea şi combaterea corupţiei, un prim pas necesar îl reprezintă 
adoptarea unei legislaţii specifice, eficiente şi clare, capabilă să elimine adoptarea unei legislaţii specifice, eficiente şi clare, capabilă să elimine 
ilegalitatea şi arbitrariul în funcţionarea instituţiilor şi a autorităţilor publice şi ilegalitatea şi arbitrariul în funcţionarea instituţiilor şi a autorităţilor publice şi 
din relaţia acestora cu cetăţenii. din relaţia acestora cu cetăţenii. 
Simpla adoptare a unor prevederi legale menite să limiteze şi să descurajeze Simpla adoptare a unor prevederi legale menite să limiteze şi să descurajeze 
faptele de corupţie din administraţia publică nu este însă suficientă. faptele de corupţie din administraţia publică nu este însă suficientă. 
Realizarea unor cercetări care să abordeze fenomenul corupţiei din multiple Realizarea unor cercetări care să abordeze fenomenul corupţiei din multiple 
perspective se impune ca o necesitate menită să fundamenteze elaborarea şi perspective se impune ca o necesitate menită să fundamenteze elaborarea şi 
implementarea unor politici implementarea unor politici eficiente eficiente de combatere a corupţiei. de combatere a corupţiei. 
Este decisiv în acest moment să fie depăşite limitările politicilor anterioare, Este decisiv în acest moment să fie depăşite limitările politicilor anterioare, 
construite în mod naiv pe o perspectivă « de sus în jos », eminamente construite în mod naiv pe o perspectivă « de sus în jos », eminamente 
administrativă şi penalizantă, centrată exclusiv pe impunerea unor reguli şi a administrativă şi penalizantă, centrată exclusiv pe impunerea unor reguli şi a 
unor comportamente adecvate. unor comportamente adecvate. 
Găsirea unor modalităţi de implicare a tuturor celor vizaţi de actele şi practicile Găsirea unor modalităţi de implicare a tuturor celor vizaţi de actele şi practicile 
de corupţie, a tuturor instituţiilor având un rol în elaborarea, evaluarea şi de corupţie, a tuturor instituţiilor având un rol în elaborarea, evaluarea şi 
implementarea unor politici şi strategii anticorupţie devine în acest context o implementarea unor politici şi strategii anticorupţie devine în acest context o 
necesitate.necesitate.
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Structura analizelor la nivel judeţean urmează structura analizei Structura analizelor la nivel judeţean urmează structura analizei 
pe întreg eşantionul: factori/cauze ale corupţiei, accepţiuni ale pe întreg eşantionul: factori/cauze ale corupţiei, accepţiuni ale 
corupţiei în viziunea cetăţenilor şi mijloace de prevenire şi corupţiei în viziunea cetăţenilor şi mijloace de prevenire şi 
combatere a corupţiei. combatere a corupţiei. 
Majoritatea respondenţilor care interacţionează cu primăria Majoritatea respondenţilor care interacţionează cu primăria 
sectorului 6 şi instituţiile monitorizate din judeţul Ilfov (51,1%) sectorului 6 şi instituţiile monitorizate din judeţul Ilfov (51,1%) 
merg cel puţin o dată la 2- 3 luni la primărie, însă la celelalte merg cel puţin o dată la 2- 3 luni la primărie, însă la celelalte 
instituţii şi autorităţi locale mai rar. instituţii şi autorităţi locale mai rar. 
Procentul celor care apelează la ONG-uri pentru rezolvarea unei Procentul celor care apelează la ONG-uri pentru rezolvarea unei 
probleme cel puţin o dată la 2-3 luni este de doar 4,2%.probleme cel puţin o dată la 2-3 luni este de doar 4,2%.
Cetăţenii interacţionează astfel cu instituţiile doar în măsura în Cetăţenii interacţionează astfel cu instituţiile doar în măsura în 
care acestea ajută la rezolvarea unor probleme (vezi tabelul care acestea ajută la rezolvarea unor probleme (vezi tabelul 11). ). 
Cei mai mulţi (91,9%) apelează la ajutorul instituţiilor (primărie) Cei mai mulţi (91,9%) apelează la ajutorul instituţiilor (primărie) 
pentru rezolvarea problemelor în calitate de persoane fizice. pentru rezolvarea problemelor în calitate de persoane fizice. 
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Tabelul 1.Tabelul 1.  
Frecvenţa interacţiunii cu instituţiile şi autorităţile publice localeFrecvenţa interacţiunii cu instituţiile şi autorităţile publice locale

Cât de frecvent mergeţi la … pentru a Cât de frecvent mergeţi la … pentru a vă rezolva o problemă?vă rezolva o problemă?

77,118,72,71,50,0ONG-uri

36,329,822,111,80,0Servicii Publice 
deconcentrate

57,333,64,64,60,0Instituţia Prefectului

4,644,335,511,54,2Primărie

niciodatămai rar de o 
dată pe 

an

o dată la
2-3 luni

lunarsăptămânalInstituţia/frecvenţa
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Astfel, percepţia gradului de corupţie din instituţii şi a coruptibilităţii funcţionarilorAstfel, percepţia gradului de corupţie din instituţii şi a coruptibilităţii funcţionarilor   publici publici 
este dată de frecvenţa şi tipul interacţiunii cu aceştia (tabelele 1 şi 2). Cele mai corupte este dată de frecvenţa şi tipul interacţiunii cu aceştia (tabelele 1 şi 2). Cele mai corupte 
apar instituţiile centrale atât ca instituţii, cât şi la nivelul funcţionarilor care lucrează în apar instituţiile centrale atât ca instituţii, cât şi la nivelul funcţionarilor care lucrează în 
aceste instituţii.aceste instituţii.
Tabelul 2.Tabelul 2. Percepţia gradului de corupţie al instituţiilor publice locale din Bucureşti şi  Percepţia gradului de corupţie al instituţiilor publice locale din Bucureşti şi 
judeţul Ilfovjudeţul Ilfov

 În ce măsură apreciaţi că se poate vorbi despre corupţie în următoarele instituţii publice?În ce măsură apreciaţi că se poate vorbi despre corupţie în următoarele instituţii publice?

4,015,528,751,8Guvernul şi 
instituţiile 
centrale

9,925,340,324,5Instituţia 
Prefectului

5,529,137,827,6Primăria

în foarte mică 
măsură

în mică măsurăîn mare măsurăîn foarte mare 
măsură

Instituţia/percepţi
a
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Tabelul 3.Tabelul 3. Percepţia gradului de corupţie al funcţionarilor publici din Bucureşti şi Percepţia gradului de corupţie al funcţionarilor publici din Bucureşti şi
judeţul Ilfovjudeţul Ilfov

În ce măsură apreciaţi că funcţionarii publici din instituţiile următoare sunt corupţi?În ce măsură apreciaţi că funcţionarii publici din instituţiile următoare sunt corupţi?

3,613,928,654,0Guvernul şi 
instituţiile 
centrale

11,523,940,623,9Instituţia 
Prefectului

7,927,236,228,7Primăria

în foarte mică 
măsură

în mică măsurăîn mare măsurăîn foarte mare 
măsură

Instituţia/percepţi
a
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Lipsa accesului la informaţie şi comunicarea defectuoasă a Lipsa accesului la informaţie şi comunicarea defectuoasă a 
instituţiilor le face pe cele de la nivel central să fie percepute instituţiilor le face pe cele de la nivel central să fie percepute 
drept mai corupte, iar apropierea şi stabilirea unor legături cu drept mai corupte, iar apropierea şi stabilirea unor legături cu 
administraţia locală duce la subiectivizarea relaţiilor şi administraţia locală duce la subiectivizarea relaţiilor şi 
incapacitatea de distanţare faţă de anumite fapte într-un incapacitatea de distanţare faţă de anumite fapte într-un 
context obiectiv şi clar specificat care pot fi de corupţie.context obiectiv şi clar specificat care pot fi de corupţie.
Răspunsurile difuze sunt determinate de contaminarea imaginii Răspunsurile difuze sunt determinate de contaminarea imaginii 
instituţiilor publice cu percepţii negative ale unor situaţii, instituţiilor publice cu percepţii negative ale unor situaţii, 
instituţii, funcţionari şi de absenţa unei gândiri critice,instituţii, funcţionari şi de absenţa unei gândiri critice,
diferenţiate şi argumentate din partea cetăţenilor.diferenţiate şi argumentate din partea cetăţenilor.
Alţi factori care favorizează apariţia corupţiei sunt, în funcţie de Alţi factori care favorizează apariţia corupţiei sunt, în funcţie de 
frecvenţa apariţiei lor în răspunsurile cetăţenilor, salarizarea frecvenţa apariţiei lor în răspunsurile cetăţenilor, salarizarea 
necorespunzătoare (70,2%), legislaţia deficitară (69,1%) şi necorespunzătoare (70,2%), legislaţia deficitară (69,1%) şi 
managementul defectuos al instituţiilor (vezi tabelul 3).managementul defectuos al instituţiilor (vezi tabelul 3).
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Tabelul 4.Tabelul 4.  Factori care favorizează apariţia corupţieiFactori care favorizează apariţia corupţiei

Care dintre următoarele pot favoriza apariţia corupţiei?Care dintre următoarele pot favoriza apariţia corupţiei?

25,6lipsa de competiţie

29,0sistem deficitar de formare continuă a 
personalului

31,7lipsa de transparenţă în relaţia instituţiilor 
cu cetăţenii

36,6existenţa unui sistem netransparent de 
luare a deciziilor

42,4management defectuos al instituţiilor

42,8lipsa unor mecanisme de evaluare, 
monitorizare şi control a activităţii

69,1legislaţie deficitară

70,2**salarizarea necorespunzătoare

% celor care au răspuns afirmativ*Variante de răspuns
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o Aşa cum au observat şi monitorii, răspunsurile cetăţenilor cu Aşa cum au observat şi monitorii, răspunsurile cetăţenilor cu 
privire la definirea faptelor de corupţie sunt nestructurate, privire la definirea faptelor de corupţie sunt nestructurate, 
difuze. În plus, doar 41,2% au afirmat că ştiu cazuri de corupţie, difuze. În plus, doar 41,2% au afirmat că ştiu cazuri de corupţie, 
84,2% dintre aceştia oferind şi exemple. 84,2% dintre aceştia oferind şi exemple. 

o Cele mai multe (38,6%) se referă la plăţile informale oferite cu Cele mai multe (38,6%) se referă la plăţile informale oferite cu 
scopul de a facilita rezolvarea unei probleme. scopul de a facilita rezolvarea unei probleme. 

o Spre deosebire de eşantionul naţional însă, bucureştenii au Spre deosebire de eşantionul naţional însă, bucureştenii au 
identificat în mai mare măsură alte cazuri de corupţie: dare şi identificat în mai mare măsură alte cazuri de corupţie: dare şi 
luare de mită (1,5%), infracţiuni ce ţin de domeniul public luare de mită (1,5%), infracţiuni ce ţin de domeniul public 
(1,5%), cazuri în care au fost implicaţi actori locali sau (1,5%), cazuri în care au fost implicaţi actori locali sau 
reprezentanţi ai administraţiei locale şi centrale, politicieni reprezentanţi ai administraţiei locale şi centrale, politicieni 
(4,32%) (vezi tabelul 5 care urmează ).(4,32%) (vezi tabelul 5 care urmează ).
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Tabelul 5.Tabelul 5. Gradul de cunoaştere a cazurilor de corupţie de către bucureşteni şi  Gradul de cunoaştere a cazurilor de corupţie de către bucureşteni şi 
ilfoveniilfoveni

Cunoaşteţi cazuri de corupţie din experienţa personală sau prezentate în presă Cunoaşteţi cazuri de corupţie din experienţa personală sau prezentate în presă 
şi în care să fie implicaţi funcţionari publici din localitatea/judeţul Dvs. ?şi în care să fie implicaţi funcţionari publici din localitatea/judeţul Dvs. ?

100,0262Total

58,8154Nu

41,2108Da

Frecvenţă procenteNumărRăspuns
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Gradul de cunoaştere a cazurilor de corupţie este determinat Gradul de cunoaştere a cazurilor de corupţie este determinat 
atât prin întrebarea deschisăatât prin întrebarea deschisă   anterioară, de exemplificare a anterioară, de exemplificare a 
acestora, cât şi prin întrebări prestabilite. acestora, cât şi prin întrebări prestabilite. 
Una dintre acestea presupune identificarea actelor de corupţie Una dintre acestea presupune identificarea actelor de corupţie 
dintr-o serie de fapte neetice. dintr-o serie de fapte neetice. 
Astfel, cei mai mulţi au identificat darea (91,2%) şi luarea de Astfel, cei mai mulţi au identificat darea (91,2%) şi luarea de 
mită (85,5%), primirea de foloase necuvenite (56,9%) şi traficul mită (85,5%), primirea de foloase necuvenite (56,9%) şi traficul 
de influenţă (48,5%), însă au fost şi cetăţeni care au identificat de influenţă (48,5%), însă au fost şi cetăţeni care au identificat 
fapte cu potenţial de a favoriza şi produce corupţie ca fiind acte fapte cu potenţial de a favoriza şi produce corupţie ca fiind acte 
de corupţie. Munca la negru a fost identificată de 24,1% dintre de corupţie. Munca la negru a fost identificată de 24,1% dintre 
cetăţeni şi lăsarea bacşişului de 15,3%.cetăţeni şi lăsarea bacşişului de 15,3%.
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Tabelul 6.Tabelul 6.  Identificarea actelor de corupţie dintr-o serie de fapte Identificarea actelor de corupţie dintr-o serie de fapte 
neetice de cătreneetice de către  bucureşteni şi ilfovenibucureşteni şi ilfoveni
Pe care dintre următoarele le-aţi cataloga drept acte de corupţie?Pe care dintre următoarele le-aţi cataloga drept acte de corupţie?

15.3lăsarea bacşişului

22.5lipsa de transparenţă în relaţia cu publicul

24.1munca la negru

34.0folosirea abuzivă a resurselor

41.6oferirea unei atenţii medicului după consultaţie

41.6oferirea unei atenţii pentru obţinerea unor facilităţi în 
relaţia cu funcţionarii publici

48.5traficul de influenţă

56.9primirea de foloase necuvenite

85.5darea de mită

91.2**luarea de mită

% celor care au răspuns afirmativ*Răspuns
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Observaţii: Observaţii: 
* în baza de date fiecare practică a fost codificată ca variabilă-* în baza de date fiecare practică a fost codificată ca variabilă-

răspuns la care variantele de răspuns au fost da sau nu; o răspuns la care variantele de răspuns au fost da sau nu; o 
întrebare sună astfel: „Pe care dintre următoarele le-aţi întrebare sună astfel: „Pe care dintre următoarele le-aţi 
cataloga drept acte de corupţie?” luarea de mită 1 da, 2 nu;cataloga drept acte de corupţie?” luarea de mită 1 da, 2 nu;

** întrebarea este cu răspuns multiplu, astfel încât suma tuturor ** întrebarea este cu răspuns multiplu, astfel încât suma tuturor 
procentelor pe coloană este diferită de 100.procentelor pe coloană este diferită de 100.

Cele mai frecvent întâlnite practici din instituţiile publice Cele mai frecvent întâlnite practici din instituţiile publice 
bucureştene, sunt, în percepţia cetăţenilor, ascunderea, bucureştene, sunt, în percepţia cetăţenilor, ascunderea, 
distorsionarea sau blocarea accesului la informaţii (45,2%), distorsionarea sau blocarea accesului la informaţii (45,2%), 
conflictul de interese şi incompatibilităţile profesionale (41,6%), conflictul de interese şi incompatibilităţile profesionale (41,6%), 
lipsa de transparenţă înlipsa de transparenţă în  luarea deciziilor (35,5%) (vezi tabelul 6).luarea deciziilor (35,5%) (vezi tabelul 6).
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Tabelul 7.Tabelul 7. Practici instituţionale care favorizează apariţia corupţiei în instituţiile Practici instituţionale care favorizează apariţia corupţiei în instituţiile
bucureştene şi ilfovenebucureştene şi ilfovene
Care dintre următoarele practici credeţi că sunt cel mai frecvent întâlnite în instituţiile Care dintre următoarele practici credeţi că sunt cel mai frecvent întâlnite în instituţiile 
publice din localitatea/judeţul Dvs.?publice din localitatea/judeţul Dvs.?

17,917,625,220,219,1lipsa de transparenţă în ce priveşte 
modul de luare a deciziilor

10,319,820,621,028,2atitudini discriminatorii şi rele 
tratamente în relaţia cu cetăţenii

16,928,424,915,314,6ascunderea, distorsionarea sau blocarea 
accesului la informaţii

14,527,126,015,616,8conflicte de interese, incompatibilităţi

1,912,222,522,540,8primirea de bani şi cadouri pentru a 
favoriza pe cineva

1,915,317,220,245,4primirea de bani şi cadouri pentru 
servicii la care aveaţi dreptul

Foarte
frecvent

FrecventPuţin
frecvent

Foarte 
puţin

frecvent

DelocVariantă de
Răspuns/răspuns
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Normalitatea prezenţei actelor de corupţie fiind asociată cu Normalitatea prezenţei actelor de corupţie fiind asociată cu 
difuziunea responsabilităţii pentru acţiune (de prevenire sau difuziunea responsabilităţii pentru acţiune (de prevenire sau 
denunţ).denunţ).
Astfel, aproximativ 50% dintre cetăţeni au afirmat că nu au Astfel, aproximativ 50% dintre cetăţeni au afirmat că nu au 
folosit niciuna dintre variantele menţionate în chestionar (cele folosit niciuna dintre variantele menţionate în chestionar (cele 
mai uzuale de altfel) pentru prevenirea şi combaterea corupţiei.mai uzuale de altfel) pentru prevenirea şi combaterea corupţiei.
34,4% dintre bucureştenii şi ilfovenii care au răspuns la 34,4% dintre bucureştenii şi ilfovenii care au răspuns la 
chestionar au refuzat să dea bani sau cadouri când acestea au chestionar au refuzat să dea bani sau cadouri când acestea au 
fost solicitate în mod direct sau indirect şi doar 22,1% au depus fost solicitate în mod direct sau indirect şi doar 22,1% au depus 
reclamaţii scrise sau au trimis e-mail-uri instituţiei aflate în reclamaţii scrise sau au trimis e-mail-uri instituţiei aflate în 
culpă. culpă. 
Cei mai puţini s-au implicat în acţiuni de mai mare amploare Cei mai puţini s-au implicat în acţiuni de mai mare amploare 
pentru prevenirea şi combaterea corupţiei: proteste scrise sau pentru prevenirea şi combaterea corupţiei: proteste scrise sau 
ieşiri în stradă (8,8%), informarea mass-media (5,3%) sau ieşiri în stradă (8,8%), informarea mass-media (5,3%) sau 
sesizarea în scris a poliţiei şi a parchetului (5%) (vezi tabelul 8).sesizarea în scris a poliţiei şi a parchetului (5%) (vezi tabelul 8).
Frecvenţa apariţiei acestor practici este determinată prin Frecvenţa apariţiei acestor practici este determinată prin 
răspunsul frecvent şi foarte frecvent la întrebarea „Care dintre răspunsul frecvent şi foarte frecvent la întrebarea „Care dintre 
următoarele practici credeţi că sunt cel mai frecvent întâlnite în următoarele practici credeţi că sunt cel mai frecvent întâlnite în 
instituţiile publice din localitatea/judeţul Dvs.?”instituţiile publice din localitatea/judeţul Dvs.?”
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Tabelul 8.Tabelul 8. Instrumente de combatere a corupţiei folosite de bucureşteni  Instrumente de combatere a corupţiei folosite de bucureşteni 
şi ilfovenişi ilfoveni
Pe care dintre următoarele instrumente de combatere a corupţiei le-aţi Pe care dintre următoarele instrumente de combatere a corupţiei le-aţi 
folosit până în prezent?folosit până în prezent?

5,0sesizarea în scris a poliţiei sau a parchetului

5,0participarea la întâlniri publice

5,3informarea mass-media

5,4telefonul verde

8,8proteste scrise sau ieşiri în stradă

22,1reclamaţii scrise sau email-uri adresate instituţiei 
în cauză

34,4refuzul de a da bani sau cadouri când acestea au 
fost solicitate în mod direct sau indirect, 
considerate o practică obişnuită

48,9niciuna dintre variante

% celor care au răspuns afirmativVariante de răspuns
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Tabelul 9.Tabelul 9. Eficienţa instituţiilor statului cu privire la combaterea corupţiei în percepţia  Eficienţa instituţiilor statului cu privire la combaterea corupţiei în percepţia 
bucureştenilor şi a ilfovenilorbucureştenilor şi a ilfovenilor
Ce instituţii ale statului credeţi că sunt mai eficiente în combaterea corupţiei din instituţiile Ce instituţii ale statului credeţi că sunt mai eficiente în combaterea corupţiei din instituţiile 
publice?publice?

5,07,316,020,251,5Instituţia Prefectului 
/ prefectul

5,79,211,817,256,1Primăria / primarul

6,113,426,324,030,2Agenţia Naţională 
de Integritate

4,221,820,724,528,7Poliţia

17,228,628,214,111,8DNA

Foarte 
eficient

EficientPuţin eficientFoarte puţin 
eficient

Deloc eficientInstituţia/Varianta
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Procentul celor care au răspuns deloc eficient, foarte puţin Procentul celor care au răspuns deloc eficient, foarte puţin 
eficient sau puţin eficient la întrebarea „Ce instituţii ale statului eficient sau puţin eficient la întrebarea „Ce instituţii ale statului 
credeţi că sunt mai eficiente în combaterea corupţiei din credeţi că sunt mai eficiente în combaterea corupţiei din 
instituţiile publice?”.instituţiile publice?”.

O imagine negativă şi o credibilitate scăzută o au instituţiile O imagine negativă şi o credibilitate scăzută o au instituţiile 
publice locale şi în furnizarea informaţiilor despre corupţie şi publice locale şi în furnizarea informaţiilor despre corupţie şi 
despre Strategia Naţională Anticorupţie, doar 12,2% dintre despre Strategia Naţională Anticorupţie, doar 12,2% dintre 
bucureştenii şi ilfovenii chestionaţi menţionându-le. bucureştenii şi ilfovenii chestionaţi menţionându-le. 

Cea mai mare credibilitate o are însă mass-media, 65,3% dintre Cea mai mare credibilitate o are însă mass-media, 65,3% dintre 
cetăţeni având încredere în informaţiile oferite de aceasta pe cetăţeni având încredere în informaţiile oferite de aceasta pe 
tema corupţiei. tema corupţiei. 

Internetul reprezintă o sursă credibilă de informare pe tema Internetul reprezintă o sursă credibilă de informare pe tema 
corupţiei pentru 40,5% dintre cetăţeni (tabelul 10).corupţiei pentru 40,5% dintre cetăţeni (tabelul 10).
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TTabelul 10.abelul 10. Surse de informaţie pentru furnizarea informaţiilor despre corupţie  Surse de informaţie pentru furnizarea informaţiilor despre corupţie 
înîn  percepţia cetăţenilor din Bucureşti şi din judeţul Ilfovpercepţia cetăţenilor din Bucureşti şi din judeţul Ilfov

Pe care dintre următoarele surse le consideraţi credibile pentru furnizarea Pe care dintre următoarele surse le consideraţi credibile pentru furnizarea 
informaţiilor despre corupţie şi despre strategia naţională anticorupţie?informaţiilor despre corupţie şi despre strategia naţională anticorupţie?

12,2Instituţii ale administraţiei locale

24,4Guvern şi alte instituţii ale administraţiei 
centrale

25,2ONG-uri

40,5Internet

54,2Prieteni, colegi, membri ai familiei

65,3Mass media

% celor care au răspuns afirmativVariante de răspuns
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Observaţii: Observaţii: 
* în baza de date fiecare practică a fost codificată ca variabilă-răspuns * în baza de date fiecare practică a fost codificată ca variabilă-răspuns 
la care variantele de răspuns au fost da sau nu; o întrebare sună la care variantele de răspuns au fost da sau nu; o întrebare sună 
astfel: „Pe care dintre următoarele surse le consideraţi credibile astfel: „Pe care dintre următoarele surse le consideraţi credibile 
pentru furnizarea informaţiilor despre corupţie şi despre strategia pentru furnizarea informaţiilor despre corupţie şi despre strategia 
naţională anticorupţie?” mass-media 1 da, 2 nu;naţională anticorupţie?” mass-media 1 da, 2 nu;
** întrebarea este cu răspuns multiplu, astfel încât suma tuturor ** întrebarea este cu răspuns multiplu, astfel încât suma tuturor 
procentelor pe coloană este diferită de 100.procentelor pe coloană este diferită de 100.
Responsabilitatea realizării unei infracţiuni de corupţie este pusă pe Responsabilitatea realizării unei infracţiuni de corupţie este pusă pe 
seama individului, conştiinţa fiind cea care ar trebui să îi dicteze seama individului, conştiinţa fiind cea care ar trebui să îi dicteze 
funcţionarului public un comportament etic şi o atitudine pro-activă în funcţionarului public un comportament etic şi o atitudine pro-activă în 
această direcţie. această direcţie. Astfel consideră 49,6% dintre cetăţeni. Astfel consideră 49,6% dintre cetăţeni. 
O influenţă mare o pot avea asupra comportamentului lor cetăţenii, O influenţă mare o pot avea asupra comportamentului lor cetăţenii, 
care să evite situaţiile care favorizează apariţia corupţiei (38,6% dintre care să evite situaţiile care favorizează apariţia corupţiei (38,6% dintre 
cetăţeni menţionează că cetăţenii pot influenţa pozitiv comportamentul cetăţeni menţionează că cetăţenii pot influenţa pozitiv comportamentul 
corupt al funcţionarilor publici) (vezi tabelul 11). corupt al funcţionarilor publici) (vezi tabelul 11). 
Atitudinea generală a cetăţenilor în faţa prevenirii infracţiunilor de Atitudinea generală a cetăţenilor în faţa prevenirii infracţiunilor de 
corupţie este mai degrabă apatică, aşa cum reiese din observaţiile corupţie este mai degrabă apatică, aşa cum reiese din observaţiile 
monitorilor, lipsindu-le cunoştinţele şi o viziune închegată asupra monitorilor, lipsindu-le cunoştinţele şi o viziune închegată asupra 
corupţiei care să îi determine să ia o decizie/atitudine informată.corupţiei care să îi determine să ia o decizie/atitudine informată.
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Tabelul 11.Tabelul 11. Factori care influenţează comportamentul funcţionarului corupt în  Factori care influenţează comportamentul funcţionarului corupt în 
percepţia cetăţenilor din Bucureşti şi din judeţul Ilfovpercepţia cetăţenilor din Bucureşti şi din judeţul Ilfov

Cine sau ce poate influenţa pozitiv Cine sau ce poate influenţa pozitiv comportamentul funcţionarului corupt?comportamentul funcţionarului corupt?

11,1Biserica din care face parte funcţionarul

14,5ONG-urile

14,9Altă variantă

21,0Şcoala

31,8Mass-media

34,5Colegii de birou

38,6Cetăţenii

49,6Propria conştiinţă

% celor care au răspuns afirmativVariantă de răspuns
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Observaţii: Observaţii: 
* în baza de date fiecare factor a fost codificat ca variabilă-* în baza de date fiecare factor a fost codificat ca variabilă-
răspuns la care variantele de răspuns au fost da sau nu; o răspuns la care variantele de răspuns au fost da sau nu; o 
întrebare sună astfel: „Cine sau ce poate influenţa pozitiv întrebare sună astfel: „Cine sau ce poate influenţa pozitiv 
comportamentul funcţionarului corupt?” propria conştiinţă 1 comportamentul funcţionarului corupt?” propria conştiinţă 1 
da, 2 nu; da, 2 nu; 
** întrebarea este cu răspuns multiplu, astfel încât suma tuturor ** întrebarea este cu răspuns multiplu, astfel încât suma tuturor 
procentelor pe coloană este diferită de 100.procentelor pe coloană este diferită de 100.
Alte probleme relatate de cetăţeni care nu au fost înregistrate în Alte probleme relatate de cetăţeni care nu au fost înregistrate în 
chestionar dar care stau la baza neîncrederii cetăţenilor în chestionar dar care stau la baza neîncrederii cetăţenilor în 
administraţia publică şi despre care ei consideră că potadministraţia publică şi despre care ei consideră că pot
contribui în mare măsură la apariţia corupţiei sunt cele de ordin contribui în mare măsură la apariţia corupţiei sunt cele de ordin 
structuralstructural..



Mulţumim pentru sprijinul acordat şi pentru Mulţumim pentru sprijinul acordat şi pentru 
seriozitate echipei de voluntari care au lucrat în seriozitate echipei de voluntari care au lucrat în 

judeţul Ilfov.judeţul Ilfov.

ECHIPA DE IMPLEMENTARE ECHIPA DE IMPLEMENTARE 
A PROIECTULUI A PROIECTULUI 

““CORUPŢIA NE PRIVEŞTE PE TOŢI!”CORUPŢIA NE PRIVEŞTE PE TOŢI!”
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